



中共山东省委机关报
1939年创刊
大众报业集团(大众日报社)出版
国内统一刊号:CN37-0001
邮发代号:23-1

大众日报

2010年4月28日
星期三
农历庚寅年三月十五
第24455期
今日12版 青岛地区16版
热线电话:0531-88053721 86583477

大众网: www.dzwww.com

全国劳模先进工作者获隆重表彰

胡锦涛在表彰大会上强调，领导干部要增强对劳动群众的感情

据新华社北京4月27日电 “五一”国际劳动节前夕，2010年全国劳动模范和先进工作者表彰大会27日上午在北京人民大会堂隆重举行。中共中央总书记、国家主席、中央军委主席胡锦涛在会上发表重要讲话。他强调，实现全面建设小康社会、进而基本实现现代化的宏伟目标，必须依靠全体人民热爱劳动、勤奋劳动，必须依靠全社会尊重劳动、保护劳动，必须通过诚实劳动创造美好生活成为亿万人民的共同追求。我们一定要在全社会大力弘扬劳模精神，用劳模的先进事迹感召人民群众，用劳模的优秀品质引领社会风尚，在全社会进一步形成崇尚劳模、学习劳模、争当劳模、关爱劳模的良好氛围。

中共中央政治局常委、全国人大常委会委员长吴邦国，中共中央政治局常委、国务院总理温家宝，中共中央政治局常委、全国政协主席贾庆林，中共中央政治局常委、中央书记处书记、国家副主席习近平，中共中央政治局常委、国务院副总理李克强，中共中央政治局常委、中央纪委书记贺国强，中共中央政治局常委、中央政法委书记周永康等党和国家领导人出席。温家宝主持大会。

人民大会堂大堂鲜花吐艳，华灯璀璨。来自全国各行各业的近3000名全国劳动模范和先进工作者欢聚一堂，接受党和人民授予的崇高荣誉。

上午10时，温家宝宣布大会开始，雄壮的国歌声在人民大会堂响起。中共中央政治局委员、国务院副总理张德江宣读《国务院关于表彰全国劳动模范和先进工作者的决定》。决定指出，2005年全国劳动模范和先进工作者表彰大会以来，各行各业涌现出一大批在全面建设小康社会、加快推进社会主义现代化伟大实践中取得显著业绩的先进模范人物。



新华社发
胡锦涛等党和国家领导人向全国劳动模范和先进工作者颁发荣誉证书。

山东151人获全国劳模和先进工作者称号

普通劳动者获奖面增大

本报讯 据新华社报道，2010年全国劳动模范和先进工作者表彰大会27日上午在北京人民大会堂隆重举行。我省有111人获全国劳动模范称号，40人获全国先进工作者称号。

在我省获全国劳动模范和全国先进工作者的151人中，来自一线、来自基层的优秀职工代表占到了相当大的比例。济南钢铁股份有限公司焦化厂干熄焦车间电班班长姜和信、章丘市园林绿化公司园林绿化施工队队长王德元、青岛公交集团巴士股份有限公司汽车三队304路线乘务员刘艺、烟台金源纺织科技有限公司修布工王少琳、德州百货大楼集团公司营业员杨秀娟、胜利油田分公司东辛采油厂采油二矿工人代旭升、济南市机械清扫大队保洁员马洪亮等获全国劳动模范称号。

获全国先进工作者称号的有：青岛第二中学教师刘元静、日照市东港区人民医院理疗科按摩师岳玲、临沂市公安局刑侦支队侦查员石连德等。

泰安天平湖休闲度假旅游综合项目签约

姜大明出席

□记者 姜大明 吴洪斌 报道
本报泰安4月27日讯 今天下午，泰安天平湖休闲度假旅游综合项目签约仪式在泰安举行，省委副书记、省长姜大明出席。

中青旅集团公司总经理、中青旅控股股份有限公司董事长张骏，副省长才利民出席签约仪式。

天平湖休闲度假旅游综合项目由中青旅集团上海控股有限公司投资建设，计划总投资约70亿元，总建筑面积约60万平方米，主要建设演艺中心、商服设施、总部基地和部分配套旅游地产等。项目预计今年6月底开工建设，整体项目三年半建成开业。

我省累计使用台资160亿美元

□记者 胡伟 报道
本报济南讯 4月26日，记者从鲁台市县旅游合作互访年启动仪式现场获悉，截至2009年底，我省已累计批准台资项目7839个，实际使用台资金额160亿美元。

近年来，山东省高度重视鲁台交流与合作，鲁台双方在经济、文化、科技、教育、旅游等领域交往日益频繁，合作卓有成效。2009年，山东省新批台资投资项目232个，合同台资金额15.6亿美元，实际使用台资11.4亿美元。截至2009年底，山东省累计批准台资项目7839个，合同台资金额243亿美元，实际使用台资金额160亿美元，已有4962家企业开业。

今明两天部分地区或有霜冻

□晓霞 桂才 海峰 报道
本报济南4月27日讯 大风降温天气仍在我省持续，明后天部分地区或有霜冻。省气象台今天继续发布海上大风黄色预警信号和内陆大风蓝色预警信号。据悉，今天夜间到明天，渤海、渤海海峡、黄海北部和中部西到西北风6~7级，阵风8~9级，明天白天增强到7~8级，阵风9~10级。今天夜间到明天白天，全省天气多云间阴，鲁西北东部、鲁中北部、半岛和鲁东南地区有雷雨或阵雨，其他地区局部有雷雨或阵雨，雷雨地区雷雨时阵风7级。最低气温：鲁西北、鲁中和半岛内陆地区3℃左右，其他地区5℃左右。有霜冻或轻霜冻。

“观世博·游山东”泰山启动

姜异康姜大明出席 杜江称山东37个旅游大项目同步开业在全国具有示范意义

□记者 姜大明 吴洪斌 报道

通讯员 张耀民 韩西德 报道
本报泰安4月27日讯 今天上午，“观世博·游山东”活动启动仪式暨系列旅游项目开业仪式在泰安举行。这标志着山东对接上海世博会的旅游活动全面启动。

省委书记、省人大常委会主任姜异康出席启动仪式并宣布启动，省委副书记、省长姜大明出席并讲话，国家旅游局副局长杜江，省委常委、青岛市委书记阎启俊，省委常委、省秘书长王敏，济南市市长张建国出席。副省长才利民主持启动仪式。

姜大明在讲话中说，上海世博会在我国上海举办，为旅游业发展带来了难得的机

遇，山东紧紧抓住这一重要机遇，举办“观世博·游山东”活动，将对加快推动我省旅游业科学发展、跨越发展产生积极推动作用。多年来，省委、省政府以建设旅游强省为目标，积极打造“好客山东”品牌，着力建设一批在国际国内有较大影响力的旅游项目，努力把旅游业培育成战略性支柱产业和人民群众更加满意的现代服务业。

姜大明指出，当前，我省正处在转方式、调结构的关键时期，大力发展旅游业恰逢其时。要高水平开展“观世博·游山东”活动，将其作为各地参与世博工作的重要内容，努力办成展示山东新形象的重要平台。要加快推动重点旅游项目建设，规划提升一

批规模大、品位高的重点项目，把创意设计放在项目建设的首位，不断增强旅游项目的吸引力和竞争力。要大力营造旅游业发展的良好环境，吸引国内外有实力的企业到山东开发旅游资源、管理旅游企业，重点扶持一批知名旅游企业做大做强。

杜江在致辞中说，山东省委、省政府举办高规格的“观世博·游山东”活动启动仪式，同时全省37个旅游大项目同步开业，这在全国还为数不多，走在了全国的前列。这不仅将加速旅游业转方式、调结构步伐，也将充分发挥旅游业在国民经济发展中战略性新兴产业的作用，在全国具有示范意义。此次开业的泰安方特欢乐世界、泰山花

样年华景区、济南泉乐坊时休闲街、青岛红酒博物馆、聊城阳谷千年古城旅游区、枣庄台儿庄运河古城等37个大项目涵盖了全省17个市，总投资达277亿元。

省直有关部门负责人，各市主要负责人，全国重点旅行社负责人，以及日本、韩国、港台旅游业代表参加活动。

此次活动泰安为主会场，其他16个市设分会场，同时举办了“观世博·游山东”启动仪式与项目开业仪式。

会上，与会人员考察了方特欢乐世界、泰安桃花源游客中心、泰山彩石溪景区、环山路景观带和泰山花样年华景区等，晚上观看了《中华泰山·封禅大典》首场演出。

聚变：农村社会形态的深刻衍化

——诸城农村社区化建设的新跨越（下）

□本报记者 盛刚 齐华东 杨国胜

农民因聚而合，农村因聚而变。农村社区化、住宅公寓化、环境生态化……208个社区中心村成为诸城乡村208道靓丽的风景。“化”的过程，在让农村社区变得越来越有“城味”的同时，也让越来越多的农民不用进城就能过上城里人的生活。

不仅如此，依托农村社区，向中心村聚集融合，正在催生新的社会生活共同体，并推动着不断适应这种变化的组织创新和制度变革，而那些改变了传统观念和生活方式的新型农民，则成为乡村文明与城市文明相融合的率先践行者。

形成新型社会生活共同体

如今，王竟良隔三差五就要到红星家园的建设工地上转转。看着在建的居民楼一天天变高，他心里说不出的感慨：祖祖辈辈都住平房，睡火炕，如今大变样了！

王竟良是官庄村村民，也是红星社区居民。红星社区属舜王街道，服务官庄和官庄店两个行政村，有1771户、5000多人。去年，这两个村被当地红星建筑公司合并后，以红星家园命名的社区集中居住区建设全面铺开，规划建35栋回迁安置高层住宅楼。先期开发的21栋已基本建成，建设资金是企业垫付的。王竟良说，村民们对企业的安排挺满意，回迁房有四种户型可供选择，物业费50

年全免，60岁以上的老人享有退休金，适龄青年感到企业工作的优先安排。红星建筑公司总经理宋旭亮告诉记者，合并后，两个村的党支部归公司党委领导，集体财产并入公司，村委会只负责处理事务性工作，经济上统一由公司负责。

舜王街道党工委书记赵治国介绍，在农村社区化建设中，诸城鼓励有条件的企业合并社区村居，为社区建设集中居住区，实行集中安置、迅速聚集。他说，把原来的村民都安置好后，这一带还将综合开发工业、服务业和现代农业，用不了几年，就会和市区融为一体，村民随之变为市民。

靠服务吸引、政策推动、产业支撑，诸城市广大农民正迅速由“2公里社区服务圈”向“新型农村居住区”聚集。在他们眼中，这种

聚集意味着什么？辛兴镇大杨家庄子社区的赵顺池对安全体会最深，因为警务室就在家门口；辛兴社区的苗桂英最满意的是卫生，集中清运让曾经见惯不怪的“三大堆”成了历史，“村容”整洁得令人心旷神怡；昌城镇果园社区的赵永春看中的是人气，各种人流、物流、信息流都向这里汇集，他也在社区中心经营起一家超市。

不同的解读揭示了新生活的不同侧面：舒心的人居环境，安全和谐的生活氛围，便捷的社会服务，广阔的发展空间……说到底就是村民们在享受到跟城里人一样的公共服务后，正在过上和城里人一样的生活。他们中有社区中心村的村民，也有从外村迁来的，有工人，也有专业合作社的社员，有经商的也有从事其他社会服务行业的。（下转第二版）



5 国内新闻
外国艾滋病患者入境限制取消
同时取消对患有性病、麻风病外国的入境限制……
← 玉树县近三成学生复课



7 国际新闻
中美下月举行新一轮人权对话
第二轮中美战略与经济对话也将在北京召开……
← 乌克兰议会上演“全武行”



11 体育·连载
中国男篮选帅 邓华德李春江候选
最终确定主教练人选的时间，大约在“五一”之后……
← 斯诺克世锦赛：丁俊晖无缘八强

距2010年上海世博会开幕还有3天
中国2010年上海世博会特许商品
猴坑牌太平猴魁
招商电话:13665316619 团购:0531-85990199

距2010年9月16日德州世界太阳城大会开幕
还有141天

□ 责任编辑 张鸣雁 兰传斌